
formování tématu, nabízí však návrh, jak se vypořádat s vybranými omezeními, která vznikají 
při řešení analýzy v představené podrobnosti a rozsahu. S důrazným upozorněním na 
nedostatek vhodných statistických dat pro regionální hodnocení kvality života přesahující 
území jednoho států může být práce oporou při diskuzích/snahách obohacovat datové zdroje 
o dostatečně kvalitní a podrobná data. Alternativně může pobízet к formulování nových 
teoretických rámců, které by zohledňovaly problémy spojené s regionální úrovní analýzy 
a nedostatečností odpovídajících dat.

V empirické rovině leží hlavní přínos práce v představení komplexního, a především 
prostorově rozsáhlého a podrobného hodnocení kvality života v Evropě. V přehledu 
dostupné literatury je jen málo prací, které se tématem kvality života zabývají v tak velkém 
územním rozsahu, jako je vymezené zájmové území v klasifikaci NUTS 2. Předložená studie 
navíc jako jedna z mála nabízí komplexní pohled na kvalitu života získaný syntézou vstupních 
informací. Obsáhlé porovnání vybraných metodologických přístupů к výpočtu kvality života 
přináší ojediněle komplexní pohled na studované téma, umožňující pozorovat 
rozdílnosti/podobnosti vyplývající z jednotlivých metod konstrukce indexu kvality života. 
Práce zároveň upozorňuje na významnost prostorové informace spojené s jevem kvality 
života, která má z geografického hlediska zásadní význam.

Přestože je téma kvality života sledováno ve výzkumné sféře již přes padesát let, jeho 
pokračující atraktivitu dokládají stále probíhající aktivity, které byly v posledních desetiletích 
výrazněji přeneseny také do politicko-plánovací praxe. Komplexní hodnocení kvality života 
(vyjádřené jak syntetickou, tak dílčí složkou) může být užitečným podkladem pro státní 
správu a samosprávu ve směru plánování, rozhodování a rozdělování finančních prostředků 
na místní rozvoj. Práce na metodách a procesech, jak tento jev sledovat, by proto měly nadále 
pokračovat a mířit к nalezení větších shod a jednoty v používaných postupech. Každá 
společnost by měla neustále cílit na rozvoj potenciálu pro kvalitní život svých občanů. 
Podrobné sledování odpovídajících ukazatelů, schopných zachytit změny dosažné těmito 
snahami, by proto mělo být důležitou součástí probíhajících politicko-plánovacích aktivit.
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